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В света има много хора, в света има много държави, градове, селца. Всяка страна от този голям 
свят има свое природно наследство, нещо с което е “белязана”.  
Много малко хора знаят, че в този свят  пълен с толкова красоти има една малка държава – 
България. 
Тази страна е с най – прекрасната природа, с красиви планини, с  кристални езера и прелестни 
реки. Тази държава за мен е всичко. 
Преди човек да помисли кое е природното наследство на неговия роден край трябва да си 
зададе въпроса: какво притежава неговата страна, какво е благото, което притежава кътчето, 
където живее ? По този въпрос всеки човек би могъл да даде свой уникален отговор, който би 
се отличил от отговорите на останалите. Моят отговор е, че нашата страна е изпълнена с 
красиви кътчета пръснати навсякъде, а градът, в който живея носи своята уникалност. 
В България има много градове и един от тях е Перник. Името на този град идва от славянския 
бог Перун. Перник и областта са изпълнени с невероятни природни наследства. 
Перник е котловина, която е оградена от всякъде с планини. Тези планини са Витоша, Голо 
бърдо и Люлин. Планината Витоша е изпълнена с богата природа, която може да накара всеки 
българин да се гордее, че живее в тази страна. Във Витоша се намират морените, които са 
толкова прекрасни, толкова много наредени сякаш от човешка ръка, тъй гладко изваяни, те са 
просто великолепни. Ако човек не е видял тази невероятна и толкова красива гледка, значи е 
пропуснал нещо от нашето природно наследство, което трябва да зърне с очите си. Тези 
морени се намират единстве4но в планината Витоша и според мен всички ние от Пернишка 
област трябва да бъдем горди с тази природна забележителност, с това природно наследство. 
В Пернишка област има още едно природно богатство, което служи в бита на хората,това са 
минералните извори, намиращи се в село Рударци. Наследството, което притежава самият град 
Перник са големите находища на въглища. В нашият град се добиват кафяви каменни въглища. 
За рожденна дата на минната промишлност в нашият град се приема времето от Руско – 
турската война/1877 – 1878 год./, когато за нуждите на руската войска са добивани кафяви 
каменни въглища. Те са добивани от сегашният рудник “Република”. 
Според мен, въглищата са наистина едно невероятно наследство, което служи за нуждите на 
хората и до днес. Добиването на е практичен, но разрушаващ природата процес, за това се 
отделят средства за рекултивация. Това е един изключителен екологичен метод, тъй като 
именно той се състои в покриването на хумусен слой от почва върху табаните останали след 
добива на въглища, за да възвърне първоначалния си облик. Част от табаните се залесяват със 
зелена растителност – бор, ела, бреза и други зелени растения. Това е един изключителен 
метод за възвръщане на зеленината разрушена от хората и възстановена от тях. 
Страната, в която живеем е изпълнена с невероятни природни наследства и всички ние 
българите трябва да ги ценим и да ги опазим. Всички ние не трябва да съсипваме природата, 
която е нашият “белег”, който трябва да носим с гордост и да се гордеем,че сме българи. 
И всички ние, които живеем в този млък, но прекрасен град Перник, също трябва да се борим 
да запазим благата отредила ни Майката Природа. Трябва да се гордеем, че живеем в града на 
минната промишленост, че прекрасната планина Витоша е в област Перник и ни разкрива 
цялата си красота, и ни подсеща, че трябва да я опазим, да опазим великолепната й природа. 
Всички ние трябва да се гордеем, че живеем в тази прекрасна държава България. 
А кое е природното наследство на Вашият роден край ? 
        

 


